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نصیریاستاد شهاب 

سال دومامتحانات نیمبندی جمع

دینامیک

نیوتونقوانین
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وزننیرو

(گاهتکیه)سطحعمودینیرو
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اصطکاکنیرو

اصطکاکنیرو
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شارهمقاومتنیرو

فنرکشسانینیرو
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فنرکشسانینیرو

(سطحالعملعکس)سطحنیرو
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آسانسور

تعادل
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تکانه

تکانه
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گرانشنیرو

وزننیرو-گرانشنیرو
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( یک واژه اضافه است. )زیر را کامل کنیدهایگزاره، شدهدادههایواژهبا توجه به 

نوعهمـ شتاب ـ جاییجابهـ اینردهتکانه ـ 

وشوندمیواردجسمدوبههموارهواکنشوکنشنیروهایـ1

.هستند................

.استجسم...................آنسرعتدرجسمجرمضربحاصلـ2

. مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنیدیواژه

متوازنجسمبرواردنیروهایکند،حرکتثابتسرعتباجسمیاگرـ3

.(نیستندـهستند)

طرفبههوامقاومتنیرویجهتبالا،طرفبهقائمراستایدرجسمحرکتهنگامـ4

.است(پایینـبالا)

.کندحرکت(ایدایرهـمستقیم)صورتبهبایدماهنشود،واردنیروییماهبراگرـ5 ww
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. مناسب پر کنیدیواژهزیر، جای خالی را با هایگزارهدر هریک از 

مجسبرواردخالصنیرویباجسمشتاب،نیوتون....................قانونِطبقـ6

.داردمستقیمنسبت

.است.................طرفبههموارهگرانشیشتابدرنتیجهووزننیرویجهتـ7

قرارداردزمینسطحاز(زمینشعاع)ارتفاعدرکهایماهوارهوزنـ8

.استزمینسطحرویآنوزنبرابر................
eR

: پرکنیدمناسب هایکلمهزیر با هایجملهجاهای خالی را در 

.شودمی............حاصلشتابشود،تربزرگجسمیکبرواردخالصنیرویاگرـ9

.است...............هاآنجهتوهستندراستاهمواندازههمواکنشوکنشنیرویـ10

آنتندیو...................بهجسم،یکحرکتدربرابرشارهمقاومتنیرویـ11

.داردبستگی

.دارد......................نسبتآن،طولتغییریاندازهبافنرکشسانینیرویـ12 ww
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. هریک از عبارات زیر را با کلمات مناسب کامل کنید

.استبرابر....................تغییربازمانـنیرونمودارزیرسطحمساحتـ13

.کنیدکاملمناسبیواژهبارازیرهایگزاره

نیروی،(فنرطولتغییرازمعینییمحدودهدر)کنیمفشردهتربیشرافنرهرچهـ14

.شودمی.................فنرکشسانی

. پرکنیدجاهای خالی را با کلمات مناسب 

اندازههموزنوهوامقاومتنیرویکهایلحظهدروهوادرجسمیکسقوطهنگامـ15

.کندمیحرکتپایینطرفبه...................بهموسومثابتیتندیباجسمشوند،
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: را به درستی تکمیل نماییدهاجملهبا انتخاب عبارت مناسب 

(لغزشی)جنبشیاصطکاکیاندازهسطحرویجسملغزشتندیافزایشباـ16

(یابدمیافزایشـماندمیثابت)...................

: مشخص کنید( ن)یا ( د)هایعلامتزیر را، با هایجملهدرستی یا نادرستی 

.شوندمیواردجسمدوبههموارهواکنشوکنشنیرویـ17

.نداردبستگیجسمبزرگیبهشارهمقاومتنیرویـ18

.استیکسانمختلفهایسیارهسطحدرجسم،یکوزنـ19

.استترسختفنرباشد،ترکمفنرثابتهرچهـ20

.استآن،SIیکایواستبرداریکمیتیکتکانهـ21 /kgm sww
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.co
m



. زیر را مشخص کنیدهایگزارهدرستی یا نادرستی 

.باشندهمباتماسدرجسمدوبایدجسم،دوبیننیرواعمالبرایـ22

.شودمیتربیشنیزآنازحاصلشتابشود،تربزرگجسمیکبرواردخالصنیرویاگرـ23

.استیکدیگرمانندهاآنجهتوهستندراستاهمواندازههمواکنشوکنشنیرویـ24

.دداربستگیجسمآنتندیواندازهبهجسم،یکحرکتدربرابرشارهمقاومتنیرویـ25

.داردواروننسبتآن،طولتغییریاندازهبافنرکشسانینیروییاندازهـ26

.داردواروننسبتیکدیگرازهاآنیفاصلهمربعباذرهدوبینگرانشینیرویـ27

. جملات زیر را مشخص کنیدبودنغلطصحیح یا 

.فنرطولتغییرمجذوربااستمتناسبفنرنیروییاندازهـ28

.کندمیمخالفتفنرطولتغییرباهمیشهفنرنیرویـ29

بستگی...وفنریاولیهطولفنر،جنسمثلپارامترهاییبهوفنراستمشخصاتازفنرثابتـ30
.دارد

بهکهاستنیروییازتربیش،شودمیواردفنرانتهایبهکهنیروییباشد،ناچیزفنرجرماگرـ31
.شودمیواردفنرابتدای

ww.شودمیواردفنربهآنالعملعکسوجسمبهفنرنیرویـ32
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. جملات زیر را مشخص کنیدبودنغلطصحیح یا 

.برداریاستکمیتیوزنـ33

.داردبستگیآنجرمبهجسمهروزنـ34

.استزمینیکرهرویبرجسمجرمبرابرماه،یکرهدرجسمیکجرمـ35

.استصفر،چرخدمیزمیندوربهایسفینهدرکهفضانوردیوزنـ36

.استحدوداًواستاستواخطازبیشزمینهایقطبدرگرانشیشتابـ37

.شودمیواردزمینمرکزبهوزننیرویالعملعکسـ38

.استkg70حدوددرشماوزنـ39

/m s210

. جملات زیر را مشخص کنیدبودنغلطـ صحیح و یا 40

برمتریکرابربشتابیآنبهشود،واردکیلوگرمیکجرمبهجسمیبراگرکهاستنیرویینیوتونیک(الف
.دهدمیثانیهمجذور

.گویندمینیزلختیقانون،نیوتوندومقانونبه(ب

.یکدیگرندمخالفسوهایدروراستاهم،اندازههمهموارهواکنشوکنشنیروهای(پ

.باشدصفرتواندمیشرایطیتحتواکنشوکنشنیروهایبرآیند(ت
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. جملات زیر را مشخص کنیدبودنغلطـ صحیح و یا 40

.نباشندنوعهمتوانندمیواکنش،وکنشنیروهای(ث

.شودمیمتوقفجسمآنشود،صفرحرکتیحالدرجسمبرواردنیروهایبرآیندهرگاه(ج

هاآنبهکههاییجسمدریکسانیهایشتابهمیشههستند،اندازههمالعملعکسوعملنیروهایچون(چ

.کنندمیایجاد،شوندمیوارد

.استتربیشگیردمیجسمکهشتابیباشد،تربزرگشودمیواردجسمیکبرکهنیروییهرچه(ح

را به سرعت بـه  ( 2)اگر نخ . ـ در شکل زیر دو نخ به گوی سنگین و ساکنی متصل است41

است؟ تربیشکدام نخ شدنپارهسمت پایین بکشیم، احتمال 
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. ـ به سؤالات زیر پاسخ دهید42

کندمیحرکتبهشروعناگهانخودرووایدنشستهساکنیخودرویدروقتی(الف

.دهیدتوضیحراپدیدهاینعلت.شویدمیفشردهصندلیبه

.آورددستبهرافنرثابتبتوانآنباکهکنیدطراحیراآزمایشی(ب

در یک سالن مسطح و دارچرخهایکفشبا kg 50و kg 75هایجرمـ دو شخص به 43

شخص دوم را به طرف راسـت  N120شخص اول با نیروی . اندایستادههم رویروبهصاف 

. دهدمیهُل

است؟چقدرگیردمیدومشخصکهشتابی(الف

است؟جهتیچهدروچقدرگیردمیاولشخصکهشتابی(ب
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است؟چقدرگیردمیدومشخصکهشتابی(الف

است؟جهتیچهدروچقدرگیردمیاولشخصکهشتابی(ب

آن یچهدریو بادشدهکه بادکنکیـ چه شباهتی بین عامل حرکت یک هواپیما و یک 44

؟ بینیدمیتا حرکت کند، بازشده
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رفتـه اسـت،   کاربهشمسی یمنظومهکه در یک مأموریت خارج از ایسفینهـ سوخت 45

از اتفاقـات زیـر رخ   یـک کدامبعد از اتمام سوخت سفینه . شودمیبعد از چند سال تمام 

. موردنظر بنویسیدیگزینه؟ دلیل خود را برای انتخاب دهدمی

.دهدمیادامهخودحرکتبهداشته،سوختاتمامازقبلکهسرعتیآخرینبا(الف

.شودمیمتوقفحوالیهماندرسوختاتمامازبعد(ب

، مرغتخمزیر یصفحهسریع به یضربهکه با زدن یک کنیدمیـ در شکل زیر مشاهده 46

همراه با صـفحه حرکـت   مرغتخمچرا . افتدمیدرون لیوان مرغتخمصفحه کنار رفته و 

نکرد؟ 
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؟ بردمیچه نیرویی شناگر را به جلو . استشناکردندرون آب در حال شناگریـ 47

پله که ارتفـاع هریـک  90از s 250با سرعت ثابت در مدتkg 80ـ شخصی به جرم48

cm30 است؟ واتتوان متوسط شخص چند . رودمیاست بالا

ww
w.
ra
pit
ea
ch
.co
m



تنظیم ایگونهبهاست g 400سرنشینشکه جرم آن با موتوریـ نیروی موتور یک قایق 49

به طرف جلو بـر  N800زمانی معینی، همواره نیروی افقی خالص یبازهکه در شودمی

. کندمیقایق وارد 

باشد،N1400پیشراننیرویاگر(الف

است؟چقدرلحظهآندرمقاومتنیروی

است؟جهتیچهدروچقدرقایقاینشتاب(ب

لحظهآندرمقاومتنیرویباشد،N1400پیشراننیرویاگر(الف

است؟چقدر

است؟جهتیچهدروچقدرقایقاینشتاب(ب
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. ـ دو عامل مؤثر بر بزرگی نیروی مقاومت شاره را نام ببرید50

. ـ چتربازی در هوای آرام و در امتداد قائم در حال سقوط است51

؟ شودمیبر چترباز وارد نیروهاییچه ( الف

؟ رسدمیدر چه صورت تندی چترباز به تندی حدی ( ب
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. تفنری ایستاده استرازویساکن روی یک آسانسوریدرون kg 50ـ شخصی به جرم52

؟ دهدمیوقتی آسانسور شتاب رو به                پایین دارد، ترازو چه عددی را نشان  /m s22
( / )g m s 210

. ، اما جعبه همچنان ساکن اسـت شودمیـ مطابق شکل، نیروی افقی       بر جعبه وارد 53

زیـر  هایکمیتاگر در همین حالت، بزرگی نیروی قائم      از صفر شروع به افزایش کند، 

؟ کنندمیچگونه تغییر 

F1
F2

. بهنیروی اصطکاک ایستایی وارد بر جعیاندازه( الف

. نیروی اصطکاک ایستایییبیشینهیاندازه( ب
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.بهجعبرواردایستاییاصطکاکنیروییاندازه(الف

.ایستاییاصطکاکنیروییبیشینهیاندازه(ب

F1
F2

ر اگ. فنری ایستاده استترازوی، روی یک آسانسوریدرون N 600ـ شخصی به وزن54

؟ چرا؟ دهدمیآسانسور با سرعت ثابت در حال حرکت باشد، ترازو چه عددی را نشان 
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. تفنری در آسانسور ساکن، ایستاده استرازویروی یک g 60به جرمآموزیدانشـ 55

در این حالت تـرازو  . کندمیآسانسور با شتاب                      به طرف بالا شروع به حرکت 

؟ دهدمیچند نیوتن را نشان 

/ /m s21 2
( / / )g N kg9 8

در هریـک از . فنری ایسـتاده اسـت  ترازویـ شخصی درون یک آسانسور روی یک 56

را بـا وزن شـخص   دهـد میفنری نشان ترازویزیر، با ذکر دلیل عددی که هایحالت

. مقایسه کنید

.کندحرکتبهشروعبالاروبهآسانسور(الف

.کندحرکتپایینطرفبهثابتسرعتباآسانسور(ب
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را فنری ایستاده است و تـرازو وزن او ترازویـ شخصی درون آسانسور ساکن روی 57

750، ترازو عـدد  بالاروبهشروع حرکت آسانسور یلحظهدر . دهدمینشان نیوتون600

)شتاب حرکت آسانسور در این لحظه چقدر است؟ . دهدمیرا نشان نیوتون / )g N kg10

اگر . کشیممیرا با نیروی ثابت افقی kg 100ساکنی به جرمیجعبهـ مطابق شکل زیر 58

باشد، با محاسبه مشخص کنید جعبـه سـاکن  0/4ضریب اصطکاک ایستایی جعبه و سطح 

)؟ کندمییا شروع به حرکت ماندمی / )g m s 210
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نگـه  فشرده و ثابـت قائمیـ مانند شکل زیر، جسمی را با نیروی عمودی      به دیوار 59

زیر چگونه است؟ هایکمیتتوضیح دهید؛ تأثیر افزایش نیروی      بر هریک از . ایمداشته

F

F

جسمبرواردایستاییاصطکاکنیروییاندازه(الف

سطحعمودینیروییاندازه(ب

جسمبرواردایستاییاصطکاکنیروییاندازه(الف

سطحعمودینیروییاندازه(ب

F
F
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 Tکیلـوگرمی را بـا نیـروی    100یجعبهـ در شکل زیر، شخصی با یک طناب افقی 60

. کشدمی

ی حرکـت و                  باشـد،   اگر جعبه در آسـتانه ( الف

. به کنیدضریب اصطکاک ایستایی بین جعبه و سطح را محاس

T N400

( / )g m s 210

و  0/3اگر ضریب اصطکاک جنبشی بین جعبه و سطح ( ب

اب باشد، شتاب حرکت جعبه را پس از حرکت حس

. کنید

T N440

ضریبباشد،وحرکتیآستانهدرجعبهاگر(الف

.دکنیمحاسبهراسطحوجعبهبینایستاییاصطکاک

T N400

( / )g m s 210

و0/3سطحوجعبهبینجنبشیاصطکاکضریباگر(ب

بحساحرکتازپسراجعبهحرکتشتابباشد،

.کنید

T N440
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شودمینیروی افقی ثابت                   وارد ،kg20ـ همانند شکل زیر، به جسمی به جرم 61

. کندمیو جسم با شتاب ثابت                روی سطح افقی به طرف راست حرکت 

F N50

/m s22

ند؟ آیا نیروهای وارد بر جسم متوازن هست( الف

ین اندازه و جهت نیروی اصطکاک جنبشی ب( ب

. جسم و سطح را تعیین کنید

هستند؟متوازنجسمبرواردنیروهایآیا(الف

.کنیدتعیینراسطحوجسمبینجنبشیاصطکاکنیرویجهتواندازه(ب

F N50
/m s22
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فشرده قائمیبه دیوار Fرا مانند شکل، با نیروی عمودینیوتونـ جسمی به وزن یک 62

. ایمداشتهو ثابت نگه 

با را افزایش دهیم، تعیین کنیدFاگر نیروی عمودی ( الف

، یابـد میهریک از نیروهای زیر، کاهش یاندازهاین کار 

؟ ماندمییا ثابت یابدمیافزایش 

نیروی عمودی سطح ( 1

نیروی وزن ( 2

بیشینهنیروی اصطکاک ( 3

نیروی اصطکاک ( 4

هریکیاندازهکاراینباکنیدتعییندهیم،افزایشراFعمودینیرویاگر(الف

؟ماندمیثابتیایابدمیافزایش،یابدمیکاهشزیر،نیروهایاز

سطحعمودینیروی(1

بیشینهاصطکاکنیروی(3وزننیروی(2

wwاصطکاکنیروی(4
w.
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 ـ 63 ین یـک  ـ آزمایشی طراحی کنید که با آن بتوانید ضریب اصطکاک ایسـتایی         ب

. چوبی با وجوه مشابه و میز افقی را اندازه بگیریدمکعب

( )s

. زیر را مشخص کنیددرستی یا نادرستی گزاره

یاندازهباایستاییاصطکاکنیروییبیشینهکهدهدمینشانآزمایشـ64

.استمتناسبسطح،عمودینیروی
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: هدمیـ شکل زیر، آزمایشی را نشان 65

هچدهیم،تغییرراچوبقطعهچرماگرچیست؟آزمایشاینانجامازهدف

؟گیریممیمورددراینتیجه maxsf

kg 2ماگر جسمی به جر. ـ فنری با ثابت                  از سقف یک آسانسور آویزان است66

الا شروع از انتهای فنر آویزان شده و آسانسور با شتاب ثابت               از حال سکون رو به ب

است؟ مترسانتیبه حرکت کند، تغییر طول فنر چند 

/N cm20

/m s22

( / )g N kg10
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پس از رسیدن به تعـادل،  . کنیممیرا به فنر آویزان kg 4یوزنهـ همانند شکل زیر، 67

فنر را به دسـت  یاولیهاگر ثابت فنر                           باشد، طول . شودمیcm 14طول فنر

آورید؟ 

/k N m1000

( / )g N kg10

نر رسم شده ـ در شکل زیر، نمودار نیروی کشسانی برحسب تغییر طول فنر برای یک ف68

است؟ مترسانتیبر نیوتونچند ( k)ثابت فنر . است
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مطابق شـکل زیـر   هاآنبرحسب تغییر طول  Bو Aـ نمودار نیروی کشسانی دو فنر69

. است؟ توضیح دهیدتربیشکدام فنر ( سختی)ثابت . است

و فنر را از سـقف یـک   بندیممیرا به فنری با ثابت                   kg3به جرم ایوزنهـ 70

به طرف بالا حرکت یتندشوندهاگر آسانسور با شتاب ثابت و . آویزیممیآسانسور 

؟ شودمیمترسانتیکند، تغییر طول فنر چند 

/N cm20

/m s22

( / )g m s 210
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زیر پاسخ کوتاه هایپرسشبه . ایمفشردهـ مطابق شکل، فنری را نسبت به حالت تعادل 71

: دهید

ست؟اسمتیچهبهفنرکشسانینیروی(2)شکلدر(الف

(راستیاچپ)

وینیردرتأثیریچهکنیم،فشردهتربیشرافنراگر(ب

دارد؟فنرکشسانی

(عاملدو)دارد؟بستگیهاییعاملچهبهفنرثابت(پ

؟استسمتیچهبهفنرکشسانینیروی(2)شکلدر(الف

(راستیاچپ)

نیرویدرتأثیریچهکنیم،فشردهتربیشرافنراگر(ب

دارد؟فنرکشسانی

ww(عاملدو)دارد؟بستگیهاییعاملچهبهفنرثابت(پ
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کـه ثابـت آن                  اسـت،    cm 15را به فنری به طـول kg 2به جرمایوزنهـ 72

بـه طـرف   کهدرحالیاگر آسانسور . آویزیممیو فنر را از سقف یک آسانسور بندیممی

؟ شودمیمترسانتی، با شتاب ثابت               متوقف شود، طول فنر چند کندمیپایین حرکت 

/N cm10

/m s22

( / )g m s 210

و فنر را از سقف ایمبستهرا به انتهای فنری با ثابت                     kg 3ـ جسمی به جرم73

رکـت  اگر آسانسور با شتاب ثابت به طرف بالا شروع بـه ح . کنیممییک آسانسور آویزان 

شتاب آسانسور چقدر است؟ یاندازهباشد، cm 0/72کند و تغییر طول فنر 

/N cm50

( / )g m s 210
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که ثابت فنر آن                m 0/2را به انتهای فنری به طولkg 2به جرمایوزنهـ 74

آسانسور با شتاب                . کنیممیو فنر را از سقف یک آسانسور آویزان بندیممیاست 

طول فنر در این حالت چقدر است؟ . کندمیاز حال سکون روبه پایین شروع به حرکت 

/N m1000

/m s22

( / )g N kg10

مترسانتی20حرکت قرار داشته باشد و طول فنر یآستانهـ در شکل زیر اگر جسم در 75

)بر متر است؟ نیوتونافزایش پیدا کند، ثابت فنر چند  / )g N kg10
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نیروی . کشدمیـ یک خودروی باری با طناب افقی محکمی یک خودروی سواری را 76

N 400و N 200اصطکاک جنبشی و مقاومت هوا در مقابل حرکت خودروی سواری، 

است؟ نیوتوناگر سرعت خودرو ثابت باشد، نیروی کشش طناب چند . است

نیروهای وارد  . کنیممیـ همانند شکل زیر، جسمی را به نخی بسته و از سقف آویزان 77

.  بر این جسم ساکن را رسم کنید
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اگر . کشدمیکیلوگرمی را 100یجعبه، شخصی با یک طناب افقی روروبهـ در شکل 78

:  باشد0/3و 0/4ضریب اصطکاک ایستایی و جنبشی بین جعبه و سطح به ترتیب 

. یدشتاب جعبه را پس از حرکت حساب کن( الف

ای در ارتفاع                    از سطح زمین، بـه دور  ای روی مدار تقریباً دایرهماهوارهـ 79

نشـی گراشتاب چندبرابروارد بر ماهواره در این فاصله، گرانشیشتاب . چرخدزمین می

وارد به آن در سطح زمین است؟ 

h km1600

( )eR km6400
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گرانشیشتاب . چرخدای به شعاع       کیلومتر و جرم                  به دور خود میسیارهـ 80

در سطح این سیاره چند            است؟ 

710kg 252 10

/m s2( / / )G Nm kg  11 2 26 7 10

گرانشیشتاب . برابر جرم و شعاع زمین است2و 5ای به ترتیب جرم و شعاع سیارهـ 81

در سطح زمین است؟ گرانشیشتاب چندبرابردر این سیاره 
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در حرکت اسـت را  m/s10که با سرعت ثابت kg2ی جسمی به جرم ی تکانهاندازهـ 82

. حساب کنید

به دیواری برخورد کند و به صورت m/s20با تندی افقی kg 0/05ای به جرمگلولهـ 83

گلوله را محاسبه یتکانهتغییر یاندازه. گرددبرمیدر جهت مخالف m/s15افقی با تندی 

. کنید
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اگر تنـدی  . کندکیلوگرم از یک بلندی روی یک تشک سقوط می60شخصی به جرم ـ 84

نیـروی  یانـدازه ثانیه متوقف شود، 0/2باشد و پس از m/s5او هنگام رسیدن به تشک 

، چقدر است؟ کندمیمتوسطی که تشک بر او وارد 

بزرگـی  . در حرکت استJ 400یاندازهبا انرژی جنبشی به kg 0/5توپی به جرمـ 85

. این توپ را حساب کنیدیتکانه

ww
w.
ra
pit
ea
ch
.co
m



یاندازه. مطابق شکل زیر است،SIی متحرکی برحسب زمان در نمودار تغییر تکانهـ 86

است؟ نیوتونچند s 2زمانی صفر تایبازهنیروی خالص متوسط وارد بر این متحرک در 

P(kg.m/s)

t(s)
2

10

0

با مشت به بازیکن. شودمینزدیک بازیکنیبه m/s10با تندی kg 0/4توپی به جرم ـ 87

اگر مشت . در جهت مخالف برگرددm/s15توپ با تندی شودمیو باعث زندمیتوپ ضربه 

نیروی متوسط وارد بر توپ از طرف مشت یاندازهبا توپ در تماس باشد، s0/05بازیکن

. را حساب کنیدبازیکن
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